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PRE VÁS – S VAMI

Milí 
Michalovčania,
investičný rozvoj 
nášho mesta naberá 
na obrátkach a vý-
sledky našej spoloč-
nej snahy sú čoraz 
viditeľnejšie. Aktu-

álne prechádzame finálnymi fázami 
a kolaudačnými procesmi pri viace-
rých kľúčových projektoch. Obyva-
telia i návštevníci už čoskoro naplno 
využijú zrevitalizovaný Amfiteáter na 
Hrádku, nový cyklochodník na trase 
ulíc Hollého – Okružná – Štefánikova, 
či estetické a funkčné medziblokové 
priestory pri Volgogradskej a Lenin-
gradskej ulici. Tieto dokončené diela 
sú jasným dôkazom, že Michalovce 
modernizujeme systémovo a s víziou. 
My však nespomaľujeme – už teraz 
pripravujeme ďalšie zámery, ktoré 
zvýšia kvalitu života v našom meste.

V týchto dňoch sústredíme veľkú 
pozornosť na modernizáciu nášho 
hokejového zázemia. Na zimnom šta-
dióne spúšťame nevyhnutnú techno-
logickú obnovu ľadovej plochy, ktorá 
po viac ako dvoch desaťročiach už 
nespĺňala potrebné štandardy. Starý 
systém chladenia nahrádzame moder-
ným a do strojovne pribudne nový, 
výkonný chladiaci kompresor. Nejde 
pritom len o technické detaily. Táto 
investícia vo výške viac ako 1,1 mil. 
eur (realizovaná s dotáciou Fondu na 
podporu športu) zásadne zvyšuje bez-
pečnosť a ekológiu prevádzky. Výraz-
ne znižujeme objem čpavku v systéme 
a zároveň zdvojnásobujeme chladiaci 
výkon. Je to investícia, ktorá sa vráti 
v podobe dlhodobých úspor.

Rovnako intenzívne pracujeme na 
Základnej škole Pavla Horova, kde 
prepájame rozvoj športovej infraš-
truktúry s modernizáciou budov. 
V blízkosti školy vyrastie nové 
športovisko, ktoré poskytne žiakom 
i verejnosti moderné zázemie pre 
pohybové aktivity. Súbežne s tým 
realizujeme projekt zníženia energe-
tickej náročnosti budov školy. Vďaka 
prostriedkom z Plánu obnovy vytvorí-
me zdravšie a moderné prostredie pre 
naše deti aj pedagógov.

Michalovce sú mestom s príbehom, 
ktorý pokračuje. Každý skolaudovaný 
projekt aj každá nová stavba nás po-
súvajú vpred. Ďakujem vám za vašu 
dôveru a trpezlivosť pri realizácii 
našich projektov.

Miroslav Dufinec

Moderné priestory, nižšie náklady a nové možnosti pre žiakov aj verejnosť

Slávnostné otvorenie zrekonštruo-
vaných priestorov sa uskutočnilo 
v sobotu 11. apríla. Zmodernizo-
vanú školu oficiálne sprístupnili 

primátor mesta Miroslav Dufinec, ria-
diteľ školy Miroslav Mach, poslanec NR 
SR Igor Šimko, ktorý je zároveň členom 
Rady vlády SR pre udržateľný rozvoj 
a jeho financovanie, spolu so zástupca-
mi spoločností Chemkostav, a.s. a Verí-
me v Zábavu, s.r.o. Podujatia sa zúčast-
nili aj ďalší pozvaní hostia a verejnosť.

Budova školy, ktorá bola postavená 
v rokoch 1965 – 1966, dlhé desaťročia 
neprešla zásadnejšou modernizáciou. 
Zásadný obrat nastal v roku 2024, keď 
mesto získalo finančnú podporu z Plánu 
obnovy a  odolnosti Európskej únie vo 
výške viac ako 3,3 milióna eur.

Stavenisko bolo zhotoviteľovi, spo-
ločnosti Chemkostav, a.s., odovzdané 
10. apríla 2024. Rekonštrukcia zasiahla 
všetky časti objektu – od učebných pavi-
lónov cez telocvičňu, kuchyňu a jedáleň 
až po chodby a administratívne priesto-
ry. Celkovo bola obnovená podlahová 
plocha s  rozlohou 6 764,60  m². Hlav-
ným cieľom projektu bolo zlepšiť tech-
nický stav budovy, zvýšiť kvalitu vnú-
torného prostredia a  zároveň znížiť jej 
energetickú náročnosť. Významnou 
súčasťou modernizácie bola aj výmena 
osvetlenia, realizovaná v rámci projektu 
Rýchle energetické opatrenia na budo-
vách škôl v Michalovciach.

Dôležitú úlohu zohrali aj ekologické 
riešenia. Strechy boli zateplené mine-
rálnou vlnou a  doplnené o  extenzívne 
zelené strechy. Pôvodné okná a  dvere 
nahradili nové s  izolačným trojsklom, 
zateplený bol aj obvodový plášť budovy. 
Modernizáciou prešli elektrické rozvody 
a inštalovalo sa úsporné LED osvetlenie. 
Vonkajšie žalúzie chránia triedy pred 
prehrievaním počas letných mesiacov. 
Na ohrev vody slúžia solárne panely, 
pričom v  telocvični a  školskej jedálni 
bol zavedený systém rekuperácie s pod-
porou tepelného čerpadla. Súčasťou 
projektu sú aj dažďové záhrady, ktoré 
pomáhajú zadržiavať dažďovú vodu 

a  zároveň esteticky dotvárajú okolie 
školy.

Na rekonštrukciu nadviazal aj projekt 
zameraný na zlepšenie rovného prístu-
pu k  vzdelávaniu. Ten bol podporený 
nenávratným finančným príspevkom 
vo výške približne 584 tisíc eur, pričom 
mesto sa podieľalo spolufinancovaním 
vo výške 50 tisíc eur. Projekt bol rea-
lizovaný v  rámci Programu Slovensko 
a spolufinancovaný Európskou úniou.

V rámci modernizácie pribudli aj dve 
nové odborné učebne  – polytechnická 
a  prírodovedná. Sú vybavené moder-
ným nábytkom, výpočtovou technikou 
a didaktickými pomôckami, ktoré výraz-
ne zvyšujú kvalitu vyučovania. Súčasťou 
projektu je aj nové školské športovisko 
s  hokejbalovým ihriskom a  atletickým 
oválom, ktoré je prístupné aj verejnos-
ti. Prvé športové podujatie sa tu konalo 
v nedeľu 12. apríla, keď sa na domácej 

pôde predstavil tím HbK Dukla Micha-
lovce proti mužstvu HMHK Academy 
Bauska Vranov.

Škola sa zapojila aj do environmen-
tálnych aktivít mesta. V rámci projektu 
Zelená vode boli doplnené ďalšie zele-
né prvky vrátane plánovaných zelených 
stien. Pred budovou pribudol nový cyk-
loprístrešok, ktorý vznikol vďaka pro-
jektu Výstavba cyklistickej infraštruk-
túry v  Michalovciach. Od apríla 2024 
je na škole v prevádzke aj fotovoltická 
elektráreň v  rámci pilotného projektu 
spoločnosti SPP, ktorá umožňuje znížiť 
náklady na elektrickú energiu takmer 
o 40 %.

Moderné, ekologické a  udržateľné 
priestory vytvárajú kvalitné podmienky 
pre vzdelávanie, podporujú inklúziu aj 
environmentálne myslenie a zároveň pri-
spievajú k rozvoju miestnej komunity.
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Základná škola na Školskej 
ulici prešla rekonštrukciou

Po rozsiahlej rekonštrukcii sa žiaci Základnej školy na Školskej ulici budú vzdelávať 
v modernejšom, ekologickejšom a energeticky úspornejšom prostredí. Obnovená budova 
ponúka nielen nové učebne a zelené strechy, ale aj multifunkčný športový areál, ktorý 

poslúži škole aj širšej verejnosti.

Nové školské športovisko s hokejbalovým ihriskom

‣ Z APRÍLOVÉHO ROKOVANIA MESTSKÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA
Na zasadnutí Mestského zastupiteľstva 
v  Michalovciach, ktoré sa uskutočnilo 
v  utorok 28. apríla, dominovali témy 
strategického rozvoja mesta, hospodáre-
nia a pripravovaných investičných pro-
jektov.

Úvod zasadnutia patril interpeláci-
ám. Poslanec F. Kaľavský upozornil na 
čierne skládky, pričom riešením má byť 
využitie fotopasce, ktorou už disponu-
je mestská polícia. Tá pomôže identifi-
kovať pôvodcov nelegálneho odpadu. 
Diskusia sa dotkla aj stavu miestnych 
komunikácií, konkrétne výtlkov na síd-
liskách SNP a Stráňany. Vedenie mesta 
reagovalo, že opravy budú realizované 
hneď ako teploty vystúpia na hodnoty 
vhodné pre prepravu asfaltu.

PROGRAM HOSPODÁRSKEHO 
A SOCIÁLNEHO ROZVOJA MESTA
Kľúčovým bodom rokovania bolo vy-
hodnotenie Programu hospodárskeho 
rozvoja a  sociálneho rozvoja mesta na 
roky 2022 až 2030. Tento strategický do-
kument nadväzuje na aktuálne európs- 
ke aj národné priority vrátane progra-
mového obdobia Európskej únie a stra-
tégie Slovensko 2030. Mesto si v  ňom 
stanovilo tri základné piliere rozvoja – 
ekologicky udržateľné prostredie, dos- 
tupné a kvalitné služby pre obyvateľov 
a efektívne riadenie samosprávy.

Mesto v  roku 2025 realizovalo pro-
jekty za viac ako 20 mil. eur, no aj na-
priek tomu sa všetky plánované aktivi-
ty nepodarilo uskutočniť. Dôvodom je 
najmä vysoká závislosť od externých 
finančných zdrojov ako sú eurofondy či 
štátne dotácie. V  diskusii zazneli výh- 
rady k  chýbajúcej parkovacej politike, 
ale aj k dlhodobému problému odchodu 
mladých ľudí z mesta. Poslanec E. Sibal 
upozornil najmä na nedostatok nájom-
ného bývania, ktoré považuje za kľú-
čové pre stabilizáciu obyvateľstva. Po-
zitívne ohlasy zazneli, naopak, smerom 
k výsadbe zelene v meste.

Primátor mesta na tieto podnety rea-
goval poukázaním na konkrétne výsled-
ky realizovaných investícií. Zdôraznil 
modernizáciu väčšiny materských a zák- 
ladných škôl, výstavbu multifunkčných 
ihrísk či atletického oválu, ako aj zavá-
dzanie fotovoltických riešení na mests- 
kých budovách. Zároveň však pripustil 
opodstatnenosť niektorých pripomienok 
a  vyjadril podporu ďalšiemu rozvoju 
nájomného bývania. Ako perspektívnu 
oblasť rozvoja označil aj cestovný ruch, 
pričom spomenul plánované cyklotrasy, 
ktoré by mali prepojiť mesto s  južnou 
časťou Zemplínskej šíravy.

PROJEKT GAŠTANOVÝ PARK 
A NÁKUP TECHNIKY PRE TAZSMI
Zastupiteľstvo sa venovalo aj konkrét-
nym investičným projektom. Jedným 
z  nich je revitalizácia a  rozšírenie Gaš-
tanového parku na sídlisku Východ, na 
ktorom sa mesto bude podieľať spolu-
financovaním sumou približne 33 ti-
síc eur. Ďalším projektom je plánovaný 
nákup traktora s  príslušenstvom pre 
Technické a  záhradnícke služby mesta. 
Cieľom je zefektívniť zber biologicky 
rozložiteľného odpadu a  znížiť náklady 
na jeho spracovanie. Mesto sa uchádza 
o dotáciu z Environmentálneho fondu vo 
výške 40 tisíc eur, pričom financovanie 
z vlastných zdrojov predstavuje viac ako 
10 tisíc eur. Poslanci mestského zastu-
piteľstva schválili finančnú spoluúčasť 
mesta na oboch projektoch.

ZÁVEREČNÝ ÚČET MESTA 
ZA ROK 2025
V oblasti hospodárenia mesto dosiahlo za 
rok 2025 stabilné výsledky. Bežný roz-
počet skončil s  prebytkom viac ako 3,2 
mil. eur, čo znamená, že mesto dokázalo 
pokryť svoje každodenné výdavky a  zá-
roveň vytvoriť finančnú rezervu. Tento 
prebytok vznikol najmä vďaka vysokému 
plneniu príjmov, ktoré dosiahlo takmer 
98,5 % a zároveň nižšiemu čerpaniu vý-
davkov na úrovni približne 95 %.

Na druhej strane, kapitálový rozpo-
čet, ktorý zahŕňa investície do infra- 
štruktúry a  rozvojových projektov, 
skončil so schodkom približne 2,6 mil. 
eur. Tento rozdiel je však pri investič-
ných aktivitách bežný a  súvisí najmä 
s  časovým nesúladom medzi príjmami 
z dotácií a realizáciou projektov.

Celkové príjmy mesta presiahli 59 
mil. eur, pričom ich plnenie dosiahlo 
takmer 97 % upraveného rozpočtu. Vý-
davky boli čerpané na viac ako 93 %, čo 
poukazuje na efektívne hospodárenie. 
Rozpočet sa počas roka priebežne upra-
voval podľa aktuálnych potrieb a  eko-
nomického vývoja.

Výsledný schodok rozpočtu bol vy-
rovnaný prostredníctvom finančných 
operácií, najmä zapojením rezerv z mi-
nulých rokov. Záverečný účet tak uka-
zuje mesto, ktoré investuje do rozvoja 
a zároveň si udržiava kontrolu nad hos-
podárením.

Aprílové rokovanie MsZ ukázalo, 
že  Michalovce pokračujú v  rozvojových 
projektoch, no zároveň čelia výzvam, 
ktoré si vyžadujú dlhodobé riešenia. Té-
mami zostávajú bývanie, udržanie mla-
dých ľudí a efektívne využívanie financií.

HM
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J edným z najvýznamnejších podu-
jatí bol už 22. ročník Ekumenic-
kého pašiového sprievodu, ktorý 
sa konal na Veľký piatok. Veriaci 
sa stretli na Námestí sv. Jána Pav-

la II., odkiaľ putovali až k cintorínu na 
Bielej hore. Na organizácii sa podieľa-
li viaceré cirkvi pôsobiace v meste, čo 
dodalo podujatiu jedinečný ekumenický 
rozmer.

Silným duchovným aj fyzickým zážit-
kom bola extrémna krížová cesta, kto-
rá viedla z Michaloviec až na pútnické 
miesto v Klokočove. Putovanie sa za-
čalo svätou omšou a následne účastníci 
absolvovali trasu so 14 zastaveniami. 
Celá púť trvala približne dvanásť hodín 
a preverila nielen vieru, ale aj vytrva-
losť a odhodlanie pútnikov. Atmosféru 
sprevádzalo ticho, modlitba a hlboké 
zamyslenie.

Centrum mesta sa počas sviatkov pre-
menilo na farebnú veľkonočnú scenériu. 
Ulice zdobili kraslice, jarné dekorácie 

a symboly Veľkej noci, na ktorých sa 
podieľali najmä deti a žiaci miestnych 
škôl. 

Zaujímavosťou tohtoročných veľko-
nočných sviatkov bolo aj netradičné po-
svätenie košíkov priamo na futbalovom 
zápase MFK Zemplín Michalovce proti 

Žiline. Tento originálny moment spojil 
tradíciu s moderným prostredím a uká-
zal, že duch sviatkov môže byť prítomný 
naozaj všade.

Veľká noc v Michalovciach potvrdila, 
že tradície majú v meste pevné miesto. 
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Tradície aj nevšedné 
momenty

Veľká noc v Michalovciach sa aj tento rok niesla v duchu tradícií, duchovného prežívania, 
ale aj nových, netradičných zážitkov. Mesto ožilo jarnou výzdobou, spoločnými podujatiami 

a silnými momentmi, ktoré spojili miestnu komunitu.

Ekumenický pašiový sprievod smeroval až k cintorínu na Bielej hore

Michalovce pokračujú v opravách komunikácií

F inancovanie je zabezpečené 
z úveru vo výške 5 miliónov eur, 
ktorý je určený na kapitálové vý-
davky. Z tejto sumy smerujú tri 

milióny eur na rekonštrukcie ciest a dva 
milióny eur na ďalšie investičné aktivity. 
Úver bol schválený MsZ v decembri 2024 
v rámci rozpočtu na rok 2025 a viacroč-
ného rozpočtu na roky 2026 – 2027.

PROJEKTY ZREALIZOVANÉ 
V ROKU 2025
V priebehu roka 2025 sa podarilo usku-
točniť významnú časť plánovaných opráv 
na dôležitých úsekoch komunikácií 
a  chodníkov. Niektoré práce však nebo-
li dokončené a  ich realizácia pokračuje 
v roku 2026.

Komunikácie – dokončené 
úseky:
‣	 Okružná (od Demos po kruhový 

objazd Špitálska) – 2 539,30 m².
‣	 Okružná (od kruhového objazdu 

Špitálska po kruhový objazd J. Hollé-
ho) – 2 940,00 m².

‣	 Okružná (zastávková nika na ľavej 
strane smerom na Demos) – 187,00 m².

‣	 Okružná (zastávková nika na pravej 
strane smerom na Demos) – 165,70 m².

‣	 Okružná – vstupy na priechody pre 
chodcov – 60,00 m² (z toho 52,00 
m² bude dokončených v roku 2026).

Chodníky – dokončené úseky:
‣ Okružná ulica – ľavá strana od Ul. 

špitálska (od garáží po Demos) – 
906,50 m².

‣	 Okružná ulica – pravá strana od Ul. 
špitálska (od prevádzky Ceľatník po 
Demos) – 768,10 m².

‣	 Užhorodská ulica – chodník popred 
bytové domy – 1 587,75 m².

‣	 Vinianska cesta – chodník od mosta 
po Ul. športová – 185,19 m².

‣	 Úsek od Námestia slobody po Ul. prof. 
Hlaváča (popri VšZP) – 426,10 m².

Chodníky – nedokončené úseky  
(pokračovanie v roku 2026):
‣	 Krásnovská ulica – časť chodníka 

128,50 m² (v roku 2026 sa dokončí 
ďalších 173,28 m²).

‣	 Ulica T. J. Moussona (po jednej stra-
ne, popri ZŠ) – 366,17 m² (v roku 
2026 ďalších 521,52 m²).

‣	 Ulica kpt. Nálepku (vybrané úseky 
po oboch stranách) – 973,60 m² 
(v roku 2026 ďalších 1 149,43 m²).

AKTUÁLNE PRÁCE V ROKU 2026
V  tomto roku mesto pokračuje nielen 
v  nových investičných aktivitách, ale 
aj v  dokončovaní projektov z  predchá-
dzajúceho obdobia. Druhá etapa rekon-
štrukcií bola čiastočne upravená tak, aby 
sa prioritne riešili úseky najviac poško-
dené po zimnom období.

Komunikácie:
‣	 Okružná ulica – oprava spomaľovača 

pri základnej škole.
‣	 Okružná ulica – úsek od Štefánikovej 

ulice po Demos – 3 122,10 m².
‣	 Okružná ulica – dokončenie trvalého 

vodorovného a zvislého dopravného 
značenia a vytvorenie školskej zóny.

‣	 Tehliarska ulica – oprava zvlnených 
častí komunikácie.

‣	 Ulica Topolianska – úsek od mosta 
na Ul. P. O. Hviezdoslava po potravi-
ny Paťo – 5 006,08 m².

‣	 Široká ulica– úsek od Ul. P. Horova 
po Ul. Clementisa – 972,27 m².

‣	 Ulica Vajanského – vybrané úseky 
od Ul. T. J. Moussona po Humenskú 
ulicu – 4 312,72 m².

‣	 Ulica prof. Hlaváča – oba jazdné 
pruhy vrátane úpravy parkovacích 
miest – 3 079,61 m².

Chodníky a spevnené plochy:
‣	 Nábrežie J. M. Hurbana – spojovacie 

chodníky:
	 – smerom na Ul. M. I. Kutuzova – 

56,84 m²,
	 – smerom na Ul. Čsl. armády – 61,16 m²,
	 – smerom na Koceľovu ulicu – 67,36 m².
‣	 Betónová plocha (ihrisko) medzi 

ulicami Krymská a Moskovská – 
675,19 m².

‣	 Betónová plocha (ihrisko) medzi ZŠ 
na Moskovskej ulici a Užhorodskej 
ulici – 284,41 m².

‣	 Ulica kpt. Nálepku – parkovisko (vnút-
roblok za OD Dodo) – 741,19 m².

‣	 Ulica prof. Hlaváča – chodník popri 
obchodných prevádzkach vrátane 
úpravy nástupu z vozovky schodis-
kom – 799,69 m².

‣	 Ulica Masarykova – úsek od križo-
vatky po Ul. J. Švermu – 806,14 m².

‣	 Ulica Masarykova – chodník od gym-
názia po Ul. gen. Petrova – 425,03 m².

‣	 Zvončeková ulica – cestná komuniká-
cia.

Realizované aj plánované investície nad-
väzujú na predchádzajúce projekty a sú 
ďalším krokom smerom k  modernejšej 
a  kvalitnejšej dopravnej infraštruktúre 
v Michalovciach.

HM

Rekonštrukcie ciest, chodníkov 
a spevnených plôch 

Mesto Michalovce nadviazalo na minuloročné rozsiahle opravy miestnych komunikácií a aj 
v roku 2026 v nich pokračuje v plnom nasadení. Celkový objem investícií dosahuje približne 
tri milióny eur, pričom v každom z rokov sa realizujú práce v hodnote okolo 1,5 milióna eur.

‣ NAŠI UČITELIA UŽ NIE SÚ NA ZMENY SAMI
Mentoring, spolupráca a odborné konfe-
rencie pomáhajú školám zvládať refor-
mu vzdelávania a prinášajú konkrétne 
inovácie do tried. Regionálne centrum 
podpory učiteľov (RCPU) pre okresy Mi-
chalovce a Sobrance vzniklo v roku 2022. 
Je súčasťou Centra Tilia pre demokraciu 
vo vzdelávaní, ktoré sa stalo v rámci pro-
jektu Učitelia pre 21. storočie partnerom 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu SR. RCPU patrí medzi 40 centier 
pôsobiacich na Slovensku a  je podporo-
vané Ministerstvom školstva, aby stálo 
po boku učiteľov ako partner a odborná 
podpora. Za uplynulé roky sa mu podarilo 
vybudovať funkčný model podpory profe-
sijnej prípravy pedagogických lídrov. 

Jedným z  hlavných pilierov RCPU 
Michalovce je mentoring. Učitelia majú 
možnosť spolupracovať s mentormi pria-
mo vo svojom školskom prostredí, reflek-
tovať vlastnú prax, získavať spätnú väzbu 
a hľadať konkrétne riešenia pre situácie, 
ktorým čelia v triedach. Popri mentorin-
gu zohrávajú dôležitú úlohu aj skupinové 
aktivity. Workshopy, metodické stretnu-

tia a  podpora pri vzdelávaní vytvárajú 
priestor na zdieľanie skúseností, inšpirá-
cií a dobrej praxe. Významnou oblasťou 
pôsobenia centra je aj sieťovanie. Prepá-
janie škôl, riaditeľov, učiteľov a odborní-
kov umožňuje rýchlejšie šírenie inovácií 
a efektívnejšie reagovanie na potreby. 

Viditeľným znamením prepájania 
pedagógov a  odborníkov pri podpore 
reformy je konferencia Inovácie v ško-
le – reforma a jej podpora, ktorú RCPU 
Michalovce organizovala v marci 2026 už 
tretí rok po sebe na Zemplínskej šírave. 
Medzi prednášajúcimi sa objavili rešpek-
tovaní odborníci ako doc. PaedDr. Alica 
Petrasová, PhD., ktorá sa dlhodobo venu-
je rozvoju kritického myslenia v školách. 
Tretiu konferenciu pedagógov obohati-
li Denisa Skálošová, PhD. z organizácie 
NIVAM Bratislava, prof. PhDr. Andrej 
Rajský PhD z Trnavskej univerzity, ktorý 
spracoval dôležitosť výchovy charakteru. 
Doc. PaedDr. Martin Klimovič, PhD z PU 
v  Prešove predstavil význam tvorivého 
písania v čase AI a PharmDr. Ondrej Su-
keľ z UPJŠ Košice ponúkol aktuálnu tému 

o  liekoch a  liečivách, ktoré užívajú deti 
aj bez vedomia lekárov či rodičov. Svo-
je skúsenosti z praxe pravidelne prináša 
aj Mgr. Petra Fridrichová, riaditeľka Od-
boru podpory formálneho vzdelávania 
na generálnom riaditeľstve NIVAM Bra-
tislava a expertka na kurikulárnu refor-
mu. Dôležité sú i regionálne organizácie, 
s ktorými má RCPU dlhodobú spoluprá-
cu. Medzi ne patria tematické dni s Olym-
pijským klubom Michalovce, ktorý vedie 
PaedDr. Radmila Hajduková. Spolupráca 
s  Rasťom Očenášom z  Národnej banky 
Slovenska predstavila pedagógom rozvoj 
finančnej gramotnosti.

Dôležitý hlas na konferencii majú zá-
stupcovia ministerstva, ktorí vidia výz-
nam kvalitne nastavenej kurikulárnej 
zmeny pre budúcnosť vzdelávania. Me-
dzi nich patrí aj Martin Kríž, pôsobiaci 
na ministerstve ako generálny riaditeľ 
sekcie predprimárneho a základného 
vzdelávania. Dnes patrí medzi hlavných 
odborných garantov školskej reformy 
a stojí za jej obsahovým smerovaním. 

Monika Tomovčíková
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Jarné trhy naplnili mesto hudbou, 
tradíciami a športom

P očas 24. ročníka Jarných trhov ožilo centrum 
Michaloviec atmosférou plnou hudby, 
vôní, chutí a stretnutí. Podujatie sa začalo 

vo štvrtok 30. apríla slávnostným otvorením jarmoku 
a pokračovalo tradičným stavaním mája v podaní 
folklórnych súborov Zemplín a Jurošík. Prvomájový 
program priniesol rôzne športové podujatia. Medzi 
nimi aj detské rybárske preteky na Bani, ktoré 
napriek chladnému počasiu prilákali množstvo 
účastníkov. Víťazmi sa stali medzi neregistrovanými 
rybármi Patrik Maliczki s úlovkom 1  370 g a medzi 
registrovanými Patrik Misár s úlovkom 1  850 g. 
Nechýbali ani jazdecké preteky, ktoré zaujali svojou 

dynamikou a súhrou jazdca s koňom. Jarni jurmarok 
doplnila taktiež súťaž vo varení kotlíkového guľáša, 
ktorá prebiehala vo viacerých kategóriách. Popoludnie 
patrilo kultúre a zábave. Tanečné vystúpenia skupín 
Divas a Grácia roztancovali námestie a koncerty 
kapiel Flegment a Le Payaco zaplnili priestor 
hudbou a dobrou náladou. Program pokračoval 
aj v sobotu 2. mája vystúpením žiakov SZUŠ Talent-
UM a vyvrcholil hudobnými vystúpeniami kapiel 
Puding pani Elvisovej a Dora. Súčasťou jarmoku bola 
aj bohatá ponuka remeselných, predajných a gastro 
stánkov, ktoré dotvorili jarnú atmosféru.

HM
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‣ PRVÁ TOTÁLNA ENDOPROTÉZA 
ZÁPÄSTIA V MICHALOVSKEJ 
NEMOCNICI
V michalovskej nemocnici sa podaril významný medicínsky 
míľnik. V zariadení Nemocnica Penta Hospitals Michalovce 
lekári úspešne vykonali vôbec prvú operáciu totálnej endopro-
tézy zápästia.

Náročný zákrok prebehol pod vedením primára traumato-
logického oddelenia MUDr. Maroša Eľka, ktorý spolu so svo-
jím tímom potvrdil vysokú odbornú pripravenosť pracoviska.

V rámci siete Penta Hospitals Slovensko ide o druhé pra-
covisko, kde sa tento typ operácie realizuje. Ako prvá ho re-
alizovala Nemocnica Bory.

Zavedenie tohto výkonu predstavuje dôležitý krok v roz-
širovaní spektra špecializovaných zákrokov v michalovskej 
nemocnici. Zároveň potvrdzuje rastúcu úroveň poskytovanej 
zdravotnej starostlivosti a prináša pacientom v  regióne do-
stupnosť modernej liečby bez nutnosti cestovania do vzdiale-
nejších zdravotníckych zariadení.

HM

‣ SPOLOČNE ZA DETSTVO 
BEZ NÁSILIA PRE VŠETKY DETI
Projekt Bezpečné miesto predstavuje preventívnu aj intervenč-
nú iniciatívu zameranú na ochranu detí, mladistvých a ďalších 
osôb v ohrození. Jeho cieľom je budovať sieť verejne dostup-
ných inštitúcií a priestorov, ktoré dokážu poskytnúť okamžitú 
pomoc, základnú podporu a zároveň sprostredkovať ďalšiu od-
bornú asistenciu.

Tieto bezpečné miesta sú označené jednotným vizuálnym 
symbolom a  zabezpečené vyškoleným personálom. Zamest-
nanci sú pripravení reagovať na situácie ohrozenia – poskytnúť 
prvý kontakt, privolať záchranné alebo bezpečnostné zložky 
či nasmerovať osoby na odborné služby. Projekt tak vytvára 
dostupný a zrozumiteľný systém pomoci v prostredí bežných 
verejných inštitúcií.

Jedným z takto zapojených priestorov je aj kancelária ve-
dúceho sociálneho odboru R. Barkasiho, ktorá bola označená 
symbolom bezpečné miesto a slúži ako kontaktný bod pomoci 
v meste.

Projekt realizujú koordinátori ochrany detí pred násilím 
v rámci Národného projektu Spoločne za detstvo bez násilia pre 
všetky deti. Jeho cieľom je systematicky posilňovať ochranu 
detí a zároveň zvyšovať povedomie o možnosti požiadať o po-
moc. Dôležitou súčasťou je aj osveta, vďaka ktorej sa najmä deti 
a mladí ľudia dozvedajú, že bezpečné miesta existujú a v prípa-
de problémov nie sú odkázaní sami na seba.

V okresoch Michalovce a Sobrance sa do kampane zapojilo 
viacero základných škôl, ktorých žiaci absolvovali tematické 
exkurzie spojené s  návštevami rôznych inštitúcií. Súčasťou 
týchto návštev bolo aj symbolické označenie vybraných miest 
nálepkou a plagátom projektu Bezpečné miesto. Do projektu 
sa zapojila napríklad Základná škola na Okružnej ulici, ktorej 
žiaci označili priestory Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny 
v  Michalovciach, zatiaľ čo Základná škola na Školskej ulici 
mala možnosť bližšie spoznať fungovanie bezpečnostných zlo-
žiek pri návšteve Okresného riaditeľstva Policajného zboru 
a Obvodného oddelenia Policajného zboru v Michalovciach.

Na tieto aktivity nadviazala aj edukačná exkurzia žiakov 
Cirkevnej základnej školy sv. Michala v Michalovciach. Cie-
ľom bolo priblížiť fungovanie mestských inštitúcií a  aktívne 
zapojiť žiakov do témy pomoci v krízových situáciách. Záme-
rom iniciatívy je, aby si žiaci získané poznatky neodniesli len 
ako jednorazovú skúsenosť, ale aby ich ďalej šírili vo svojom 
okolí. Symbolickým vyvrcholením bolo označenie priestorov 
mestského úradu na Námestí slobody ako bezpečného miesta.
Projekt tak prepája inštitucionálnu pomoc s komunitným a vzde-
lávacím rozmerom a  zároveň ukazuje, že kontakt s  úradmi či 
odborníkmi môže byť prirodzenou a účinnou formou pomoci.

HM

‣ TEORETICKÁ RELAXAČNÁ 
UČEBŇA 
Základná škola na Moskovskej ulici v Michalovciach re-
alizuje významný projekt zameraný na podporu vzde-
lávania žiakov z marginalizovaných rómskych komunít 
(MRK). Vďaka finančnej podpore Ministerstva investí-
cií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR  v rámci 
programu Podpora najmenej rozvinutých okresov sa po-
darilo vybudovať modernú Teoretickú relaxačnú učeb-
ňu v hodnote 30 000 eur. Projekt je zároveň podporený 
aj z vlastných zdrojov školy, čo umožňuje rozšíriť jeho 
rozsah a kvalitu. V rámci realizácie je zabezpečené IKT 
vybavenie, zakúpený bol výučbový softvér zameraný na 
rozvoj gramotnosti, ako aj materiálne vybavenie učebne 
– nové lavice, pódium, žinenky, puzzle, podlaha či ku-
chynský kútik.

V súčasnosti práce stále prebiehajú, realizujú sa ukon-
čovacie práce a  postupne sa dopĺňa vybavenie, ktoré 
ešte viac skvalitní prostredie učebne a rozšíri možnosti 
jej využitia.

Novovzniknutá relaxačná učebňa predstavuje ino-
vatívny priestor, ktorý prepája vzdelávacie a relaxačné 
prvky. Jej hlavným cieľom je podpora žiakov zo soci-
álne znevýhodneného prostredia, rozvoj ich kľúčových 
kompetencií a zároveň prevencia predčasného ukonče-
nia školskej dochádzky. Učebňa bude pravidelne vyu-
žívaná žiakmi z MRK, pričom pedagogickí zamestnanci 
budú prostredníctvom nej realizovať aktivity zamerané 
na posilňovanie motivácie k učeniu, rozvoj sociálnych 
zručností, ako aj podporu emocionálnej pohody žiakov.

Základná škola na Moskovskej ulici tak opäť potvr-
dzuje svoju snahu vytvárať inkluzívne a podnetné pros-
tredie pre všetkých žiakov, s dôrazom na rovnosť príle-
žitostí vo vzdelávaní. 

Alena Semková

‣ OSLAVA DETSKÉHO SPEVU 
A TALENTU V MATERSKEJ 
ŠKOLE
Priestory Materskej školy na Masarykovej ulici sa 15. aprí-
la zaplnili tónmi najznámejších slovenských ľudových 
a moderných piesní. Konala sa tu obľúbená hudobná pre-
hliadka pod názvom Slávik v materských školách.

Cieľom podujatia bolo nielen nájsť nádejných spevá-
kov, ale predovšetkým vzbudiť u detí záujem o naše kul-
túrne dedičstvo a ľudové tradície. Deti sa na svoj veľký 
deň poctivo pripravovali pod vedením svojich učiteliek 
a výsledok stál za to.

Súťaže sa zúčastnilo 11 materských škôl. Z  každej 
školy prišli dve deti, ktoré spievali jednu ľudovú a jednu 
modernú pieseň.

Porota mala neľahkú úlohu vybrať tých najlepších, no 
napokon rozhodla a  zlaté pásmo v kategórii ľudových 
piesni udelila – Jakubovi Ňariašovi z MŠ, Ul. Fraňa Krá-
ľa, Eme Lechmanovej z MŠ na Komenského ulici, Sandre 
Dačkovej z na Leningradskej ulici, Žofii Čonkovej z MŠ, 
Ul. J. Švermu.

Zlaté pásmo v kategórii moderných piesni udelila Sa-
muelovi Hricikovi z MŠ, Ul. J. A. Komenského, Barbore 
Balíkovej z MŠ, Ul. okružná, Liliane Bercikovej z MŠ, Ul. 
leningradská a Charlotte Jelinskej z CMŠ sv. Terezky,
Ostatné deti sa umiestnili v striebornom a bronzovom pás-
me.

Vlasta Garguláková

‣ DEŇ, KEĎ SME BOLI SPOLU
Ulice Michaloviec sa 16. apríla opäť zaplnili žltými narcismi 
– symbolom nádeje, spolupatričnosti a podpory. Už 30. roč-
ník Dňa narcisov spojil ľudí, ktorí chcú pomáhať a ukázať, 
že v boji proti onkologickému ochoreniu nikto nemusí zostať 
sám.

Súčasťou tohto výnimočného dňa boli aj členky Onko 
klubu Venuša Michalovce, ktoré sa do zbierky zapojili ako 
spoluorganizátorky. Po ich boku stáli mladí dobrovoľníci – 
študenti gymnázia P. Horova, ktorí svojou ochotou, energiou 
a úsmevom priniesli do ulíc mesta nielen pomoc, ale aj dobrú 
náladu a nádej.

Pre mnohé ženy z Onko klubu Venuša je Deň narcisov 
osobnou záležitosťou. Sú to ženy, ktoré si samy prešli nároč-
nou cestou ochorenia, a práve preto vedia, aké dôležité je 
cítiť podporu druhých. Možno je narcis malý kvet, no jeho 
odkaz je veľký – hovorí o tom, že nie sme ľahostajní, že si 
všímame jeden druhého a že dokážeme podať pomocnú ruku.

Úprimné poďakovanie patrí všetkým dobrovoľníkom, 
študentom gymnázia aj ľuďom, ktorí sa pristavili, prispeli 
a podporili túto myšlienku. Vďaka nim sme spolu vyzbierali 
viac ako tritisíc eur. Tento deň bol opäť dôkazom, že ľudskosť 
a solidarita majú medzi nami svoje pevné miesto. Deň nar-
cisov je viac než len zbierka. Je to deň, keď sme boli spolu. 

Onko klub Venuša

SPÔSOB PODANIA PRIHLÁŠKY:
Prihlášku možno podať:
‣ 	 elektronicky prostredníctvom portálu ePrihlášky,
‣ 	 v listinnej (papierovej) podobe.

Na predprimárne vzdelávanie v materskej škole sa prijí-
ma dieťa spravidla od troch do šiestich rokov veku. Podľa 
zákona je povinné predprimárne vzdelávanie pre deti, ktoré 
do 31. 8. 2026 dosiahnu vek 5 rokov. Tieto deti sú zákonní 
zástupcovia povinní zapísať do materskej školy.
Bližšie informácie o spôsobe podávania prihlášok a ter-
mínoch poskytne žiadateľom o prijatie materská škola, 
do ktorej chcú dieťa zapísať.

MATERSKÉ ŠKOLY V ZRIAĎOVATEĽSKEJ 
PÔSOBNOSTI MESTA:
‣ 	 MŠ, Mlynská 1, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Fraňa Kráľa 78, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Školská 5, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Jána. A. Komenského 2, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Masarykova 30, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Okružná 19, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Leningradská 1, Michalovce,
‣ 	 MŠ, S. H. Vajanského 5, Michalovce,
‣ 	 MŠ, Jána Švermu 8, Michalovce.

1. TURNUS: 1. – 10.7.:
ZŠ, J. A. Komenského 1 • ZŠ, Okružná 17
2. TURNUS: 13. – 17.7.
ZŠ, J. Švermu 6
3. TURNUS: 27. – 31.7.
ZŠ T. J. Moussona, T. J. Moussona 4 • ZŠ, Moskovská 1
4. TURNUS: 17. – 21.8.
ZŠ, Krymská 5 • ZŠ, Školská 2

Letné denné tábory sú pre žiakov michalovských základných 
škôl. Rodičia môžu deti prihlásiť na riaditeľstve ZŠ, ktorá 
organizuje turnus, v termíne do 19. júna 2026. Poplatok 
na deň je 14 eur (desiata 2 eurá, obed 3 eurá). Podľa 
ponúkaného programu letných táborov na jednotlivých ZŠ 
môže dôjsť k navýšeniu poplatku.

ZÁPIS
D O  M AT E R S K E J  Š K O L Y

T E R M Í N Y  L E T N Ý C H 
D E N N Ý C H  M E S T S K Ý C H

TÁBOROV
na michalovských základných školách

Odbor školstva a športu Mestského úradu 
v Michalovce oznamuje rodičom, že zápis detí 
do materských škôl pre školský rok 2026/2027 
sa uskutoční v termíne od 1. mája do 31. mája 
2026. Dieťa prijíma riaditeľka materskej školy 

na základe žiadosti rodiča, ku ktorej je potrebné 
priložiť aj potvrdenie lekára o zdravotnej 

spôsobilosti dieťaťa.
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K U L T Ú R A

MÁJ  PODUJATIA  
V KULTÚRE

	PIETNY AKT KLADENIA VENCOV 
pri príležitosti 81. výročia ukončenia druhej 
svetovej vojny 
7. máj o 12.00 hod., Ústredný vojenský cintorín 
Červenej armády, Hrádok 

	ANGRY DOLPHINS A LAST TALE koncert 
8. máj o 20.00 hod., Freedom 

	KDE SI SA VYDALA, TAM SI MLIEKO 
PÝTAJ beseda s autorkou 
10. máj o 15.00 hod., Zemplínske múzeum

	DEŇ MATIEK A DEŇ 
OŠETROVATEĽSTVA kultúrny program 
11. máj o 18.00 hod., veľká sála MsKS

	EKO DNI V KRAJSKEJ HVEZDÁRNI 
program pre školy 
11. – 13. máj, Krajská hvezdáreň 

	ŠTÚROV ZVOLEN regionálna súťaž 
v rétorike pre žiakov 
13. máj o 9.00 hod., Galéria Zemplínskeho 
kultúrneho centra 

	ŽUPNÉ DNI 26 program pre verejnosť 
15. máj o 14.00 hod., Námestie osloboditeľov 

	SPIEVANKOVO – ANGLIČTINA program 
pre deti 
16. máj o 10.00 hod., veľká sála MsKS

	NOC MÚZEÍ A GALÉRIÍ podujatie 
pre verejnosť
16. máj o 16.00 hod., Zemplínske múzeum

	KAUFLAND DETSKÝ FESTIVAL 
program pre verejnosť 
17. máj od 9.30 hod., Námestie slobody 

	VEĽKÉ ZÁHADY II ALEBO 
KONŠPIRÁCIA NIKDY NESPÍ astropokec
20. máj o 17.00 hod., Krajská hvezdáreň 
Multifunkčná sieň Galileo 

	SHAKESPEARE V BLÁZINCI (VZBURA 
ŽIEN) divadelné predstavenie 
20. máj o 18.00 hod., veľká sála MsKS

	ZÁŽITKOVÉ MAĽOVANIE tvorivé podujatie 
22. máj o 16.00 hod., Krajská hvezdáreň

	UŽ TI NIKDY NENALETÍM divadelná 
komédia 
26. máj o 19.00 hod., veľká sála MsKS 

	DEŇ DETÍ V PARKU KERTA program 
pre rodiny 
31. máj o 15.00 hod., park Kerta

Výstavy 

	RITUÁLY DOBY – VLADO VAJS 
5. – 29. máj, Mestská galéria Zlatý býk 

	FRAGMENTY REALITY – ANKA 
DEMSKÁ 
4. – 29. máj, Malá galéria MsKS 

	HRAVÁ PALETA 
4. – 29. máj, Zemplínska knižnica Gorazda 
Zvonického 

K U L T Ú R A    E K O  R U B R I K A

MÁJ
Myslíme ekologicky aj pri triedení záhradného odpadu

Jar je čas, keď sa záhrady opäť zapĺňajú životom. Sadíme, presádzame, 
upravujeme svoje okolie a pripravujeme pôdu na novú sezónu. Spolu s tým 

však vzniká aj odpad, ktorý si často neuvedomujeme – obaly zo záhradkárskych 
potrieb, ale aj zvyšky rôznych chemických prípravkov.

Plastové kvetináče, vrecká od 
substrátov, papierové obaly zo 
semien či nádoby od hnojív často 
končia v zmesovom odpade, hoci 
mnohé z nich je možné triediť. 
Stačí dodržať jednoduché pra-
vidlo – obaly by mali byť prázdne 
a bez výrazných zvyškov. Nemu-
sia byť dokonale umyté, dôležité 
je ich správne roztriedenie podľa 
materiálu.

Osobitnú pozornosť si vyžadujú 
chemické prípravky používané 
v záhradách – pesticídy, herbicídy 
či rôzne postreky. Tie však nie sú 
jediným nebezpečným odpa-
dom, ktorý sa môže v domác-
nosti či záhrade objaviť. Do tejto 
kategórie patria aj staré farby, 
laky, riedidlá, rôzne rozpúšťadlá, 
lepidlá, živice, ale aj oleje, mazivá, 
kyseliny či zásady. Nebezpečné 
môžu byť aj znečistené obaly ale-
bo textílie, ktoré prišli do kontak-
tu s chemikáliami.

S takýmto odpadom treba za-
obchádzať zodpovedne. Zvyšky 
chemikálií nikdy nepatria do 
kanalizácie ani do pôdy a nemali 
by sa vyhadzovať ani do bežné-
ho odpadu. Najlepším riešením 

je odovzdať ich na zberných 
miestach nebezpečného odpadu, 
ideálne v pôvodných obaloch. 
Ak obsah nie je jasný, je vhodné 
nádobu označiť. Pri manipulácii 
je dobré používať ochranné ruka-
vice a dbať na to, aby bol odpad 
uskladnený mimo dosahu detí 
a zvierat. Nebezpečný materiál by 
sa zároveň nikdy nemal spaľo-
vať. Zber nebezpečného odpadu 
zabezpečujú Technické a záhrad-
nícke služby mesta Michalovce 
a môžete ho celoročne odovzdať 
na zberných dvoroch na Lasto-
mírskej a Partizánskej ulici. 

Takýto odpad následne putuje 
do špecializovaných zariadení, 
kde sa likviduje kontrolovaným 
spôsobom, najčastejšie vysoko-
teplotným spaľovaním. Tým sa 
zabraňuje úniku škodlivých látok 
do prostredia.

Dôležité je aj predchádzanie vzni-
ku zvyškov – pripravovať len také 
množstvo postrekov či roztokov, 
ktoré vieme reálne využiť a riadiť 
sa odporúčaným dávkovaním. Aj 
malé množstvo chemikálie môže 
mať pri nesprávnom zaobchádza-
ní výrazný dopad na prírodu.

Ekologický prístup v záhrade však 
nekončí pri chemikáliách. Mnohé 
obaly zo záhradkárskych potrieb 
môžu dostať druhý život. Plastové 
nádoby poslúžia pri predpestova-
ní, PET fľaše pri zavlažovaní a rôz-
ne obaly sa dajú využiť kreatívne 
aj v domácnosti.

Záhrada tak nemusí byť len 
miestom oddychu a úrody, ale aj 
priestorom, kde sa učíme zod-
povedne pristupovať k odpadu 
a k prírode.

HM

MÝTUS 
VS. REALITA

MÝTUS: Zvyšky pesticídov 
a herbicídov môžeme spáliť či 
vyliať do zeme alebo odpadu.

REALITA: Ide o nebezpečný odpad, 
ktorý patrí na zberné miesto, nie 

do prírody ani bežného odpadu. Aj 
malé zvyšky chemikálií môžu byť 
škodlivé, preto je dôležité správne 
nakladanie s obalom aj obsahom.

‣ NOVÁ HRA MLADÝCH HERCOV Z DIVADLA PRI FONTÁNE
Inscenácia Shakespeare v blázinci/Vzbu-
ra žien vychádza z  motívov a  postáv 
z  diel William Shakespeare, predovšet-
kým z  tragédií Hamlet, Romeo a  Júlia 
a  Macbeth. Dramaturgickým východis-
kom je otázka, čo by sa stalo, keby literár-
ne postavy získali možnosť konfrontovať 
svojho autora a hovoriť o osudoch, ktoré 
im boli v  jeho hrách určené. Inscenácia 
pracuje s princípom metadivadla – známe 
postavy vystupujú zo svojich príbehov 
a stretávajú sa v imaginárnom priestore, 
ktorý pripomína ústav alebo metaforic-
ký blázinec. Tento priestor predstavuje 
symbolické miesto stretu autora a  jeho 

postáv, kde sa stierajú hranice medzi 
fikciou a realitou. Postavy si uvedomujú 
svoju literárnu existenciu a postupne spo-
chybňujú rozhodnutia autora, ktoré vied-
li k ich tragickým osudom. Dramaturgic-
kým ťažiskom inscenácie je hlas ženských 
postáv, ktoré v  Shakespearových hrách 
často zostávajú v tieni mužských hrdinov 
alebo končia tragicky. Prostredníctvom 
dialógov, konfrontácií a  monológov sa 
otvára téma postavenia ženy v klasickej 
dramatike, ale aj otázka autority, moci 
a  zodpovednosti tvorcu. Inscenácia tak 
vytvára dialóg medzi klasickým literár-
nym dedičstvom a  súčasným pohľadom 

na spoločenské a kultúrne témy. S touto 
hrou sa mladí herci predstavili aj na pre-
hliadke Divadelný Trebišov, kde svojím 
nasadením, energiou a originálnym spra-
covaním zaujali porotu i divákov a získali 
Strieborné pásmo. Naopak, Zlaté pásmo 
na tomto festivale získalo Divadlo pri 
fontáne za svoju inscenáciu Posledná kú-
peľná sezóna, čím potvrdili svoje kvality 
a dlhoročné skúsenosti na javisku.

Diváci sa môžu tešiť na reprízu úspeš-
nej inscenácie Shakespeare v  blázinci, 
ktorú mladí herci uvedú už 20. mája vo 
veľkej sále MsKS.

Katarína Varechová

‣ ŠESŤ VÝZNAMNÝCH VÝROČÍ OŽÍVA 
V GALÉRII POD NEBOM 
Mesto Michalovce si v roku 2026 pripomína niekoľko významných 
okrúhlych výročí, ktoré sú sprístupnené verejnosti prostredníctvom 
novej výstavy v obľúbenej Galérii pod nebom. Expozícia situovaná 
v parčíku na Námestí osloboditeľov neďaleko radnice ponúka náv-
števníkom príležitosť nahliadnuť do histórie mesta a spoznať udalosti, 
ktoré formovali jeho spoločenský, kultúrny i športový život.

Výstava približuje šesť dôležitých míľnikov. Prvým je 190. výro-
čie vyhotovenia nového mestského pečatidla z roku 1836. Druhým 
je 105. výročie historicky prvej návštevy hlavy štátu – prezidenta To-
máša Garrigua Masaryka, ktorý zavítal do Michaloviec v roku 1921.

Svoje miesto na výstave má aj 130. výročie vydania prvých mi-
chalovských novín, ktoré od roku 1896 položili základy miestnej 
tlače a  informovanosti v regióne. Návštevníci sa môžu oboznámiť 
aj  so  140.  výročím otvorenia novej budovy štátnej ľudovej školy 
či 130. výročím organizovaného športu v meste, ktorý postupne for-
moval športového ducha Michaloviec. Osobitná pozornosť je venova-
ná 80. výročiu úmrtia významného maliara Theodora Jozefa Mousso-
na, známeho ako „maliar zemplínskeho slnka a ľudu“. 

Autorom výstavy je historik Zemplínskeho múzea a kronikár mesta 
PaedDr. Martin Molnár. Každej udalosti sú venované štyri panely s od-
bornými textami, ktoré dopĺňajú unikátne dobové fotografie a pohľadni-
ce zo súkromných zbierok MUDr. Jána Dobrovolského a autora výstavy.

Výstava v Galérii pod nebom ponúka návštevníkom komfortný spô-
sob poznávania histórie – bez viazanosti na otváracie hodiny či sprie-
vodcu. Výstavu pripravilo Mestské kultúrne stredisko v Michalovciach 
a verejnosti bude prístupná až do neskorých jesenných mesiacov. 

HM

‣ HISTÓRIA REGIÓNU Z POHODLIA 
DOMOVA
Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach rozšírila 
svoje služby o digitálny archív regionálnych periodík. Historické no-
viny z rokov 1920 až 2009 sú odteraz dostupné všetkým čitateľom 
knižnice priamo v online katalógu. Projekt v spolupráci s Centrom 
vedecko-technických informácií Slovenskej republiky prebiehal od 
marca 2024 a po takmer dvoch rokoch práce je plne dostupný v on-
line katalógu knižnice. Táto moderná služba nielenže chráni vzácne 
kultúrne dedičstvo pred fyzickým opotrebovaním, ale prináša dejiny 
mesta a okolia priamo k čitateľom. V online katalógu je možné listo-
vať v archívnych tituloch ako sú Hlas Zemplína, Zemplínske noviny 
či Naše Chemko bez nutnosti navštíviť knižnicu osobne. Po prihláse-
ní sa sprístupnia digitálne skeny, ktoré verne zachytávajú originálne 
výtlačky. Táto služba tak robí regionálnu históriu atraktívnou a do-
stupnou pre všetkých, ktorí radi objavujú minulosť nášho kraja.

zkgz

‣ VLADO VAJS
Mestské kultúrne stredisko a mesto Michalovce ponúkne milovníkom 
výtvarného umenia ďalší typ výstavy, ktorým je grafika. Jej autorom 
je Vlado Vajs, rodák z  Humenného, ktorého vo výtvarnom prejave 
formovala základná umelecká škola a neskôr študoval na Strednej ško-
le umeleckého priemyslu v Košiciach. Je členom Umeleckej besedy 
v Bratislave. Na výstave v mestskej galérii bude dominantou grafika. 
Jej pestrý farebný kolorit k máju neodmysliteľne patrí a  umocňuje 
atmosféru jari. Zároveň je tento výtvarný prejav výpoveďou o realite 
doby a o živote, ktorý má pre každého z nás inú podobu. Stretneme sa 
tu s vesmírom, kvetmi v záhrade či labyrintom, v ktorom sa z času na 
čas ocitne každý z nás. Čo je dôležité? Nájsť cestu a zmysel toho, čo 
nás obklopuje a čo ako jednotlivci žijeme. Nikdy však nestrácajme tak 
podstatnú pestrosť. Tvorba autora má za cieľ osloviť každú generáciu. 
Prezentovaná výstava bude verejnosti prístupná do konca mája.

Ivana Mochorovská
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Z MATRIKY
Vítame medzi nami
našich najmenších…

KIARA SEJNOVÁ
ELIANA ANNA SCHMIDT

ANNA SABOVÁ
TIMOTEJ ŠUHAJDA
HANA SALAJOVÁ

OLIVER CÉZAR ŠALATA

TECHNICKÉ SLUŽBY INFORMUJÚ
VEREJNÉ TOALETY NA KOSTOLNOM NÁMESTÍ
Mesto informuje obyvateľov, že na Kostolnom námestí sú sprístupnené verejné toa-
lety v rámci sezónnej prevádzky. Návštevníci ich môžu využiť aj počas prechádzok, 
najmä pri návšteve parku Kerta.
Otváracie hodiny sú nasledovné: v pondelok až piatok od 10.00 do 18.00 hod., 
v sobotu a nedeľu od 14.00 do 20.00 hod. Poplatok za použitie je 0,50 €.
Ďalšie verejné toalety sú k dispozícii na Námestí osloboditeľov a na Špitálskej ulici 
oproti pošte. Tieto toalety sú otvorené v pondelok až piatok od 8.00 do 16.00 hod., 
počas víkendov sú zatvorené.
Cieľom mesta je zabezpečiť dostupnosť a primeraný komfort verejných služieb pre 
obyvateľov aj návštevníkov mesta.

OFICIÁLNE KOMUNIKAČNÉ KANÁLY TAZSMI:
Facebook: TAZSMI – Technické a záhradnícke služby mesta Michalovce
Instagram: @tazs_michalovce
Webová stránka: www.tazsmi.sk

SPOMIENKY
Dňa 9. mája 2026 si pripomíname 
1 rok od chvíle, keď prekročil prah 
večnosti náš drahý manžel, otec a dedko 
Ing. MICHAL VLADO
ADAMČÍK
Kto ste ho poznali, venujte mu, 
prosím, tichú spomienku s modlitbou.
Manželka, dcéra a syn s rodinami

Dňa 4. apríla uplynulo 5 rokov 
od chvíle, keď nás náhle a bez rozlú-
čenia opustil môj manžel, otec, dedko 
PETER KITTAN
Kto ste ho poznali a mali radi, venujte 
mu milú spomienku.
S láskou spomínajú manželka Anna, 
deti s rodinami a príbuzní

Tá rana v srdci bolí a zabudnúť nedo-
volí. Prázdny je byt a smútok v ňom. 
Zostala iba bolesť a spomienka v ňom.
Dňa 22. apríla uplynulo 5 rokov, 
čo nás opustil môj manžel 
RSDr. JÁN MIKULA
Kto ste ho poznali, spomeňte si 
na neho v modlitbách.
S láskou manželka Anna

Dňa 4. apríla uplynulo 5 rokov, 
čo nás navždy opustil milovaný 
manžel, otec, brat a starý otec 
MILAN BORBEĽ
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.
Smútiaca manželka, dcéra Iveta, 
synovia Milan, Maroš a Peter 
s rodinami

Osud je občas veľmi krutý. Nevráti, 
čo raz vzal. Zostanú iba spomienky 

a veľký žiaľ. 
Dňa 19. mája uplynulo 5 rokov, 
čo nás navždy opustila milovaná 

mama, stará a prastará mama 
JÚLIA SALOŇOVÁ

S láskou spomínajú dcéry Valika, 
Olga a syn Ivan s rodinami

Dňa 26. apríla uplynulo 15 rokov, od-
kedy nás navždy opustil drahý manžel, 

otec, dedko, pradedko, brat a švagor 
MUDr. LADISLAV 

NOVOTNÝ
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami 

tichú spomienku s modlitbou.
Manželka, synovia s rodinami, 

vnúčatá a pravnúčatá

Dňa 23. apríla uplynulo 5 rokov 
od chvíle, keď do večnosti vstúpil 

milovaný manžel, otec a dedko 
JOZEF TAKÁČ

Kto ste ho poznali, venujte mu, 
prosím, tichú spomienku.

Manželka Mária a synovia 
s rodinami

Mesto Michalovce ponúka byt do nájmu v nadstavbe bytového 
domu A-1, A-2 na Ulici obrancov mieru 4 v Michalovciach v zmysle 

VZN č. 3/2024 o podmienkach prideľovania nájomných bytov.
Žiadosť o nájom bytu je možné podať v termíne od 27.04.2026 

do 12.05.2026 Počet bytov: 2

Cena nájmu (bez poplatkov za plnenia poskytované s užívaním bytu): 
2,19 €/m2. Podanie žiadosti nezakladá nárok na pridelenie bytu. Žia-
dosť, prílohy a bližšie informácie dostanete na webovej stránke mesta 
Michalovce www.michalovce.sk alebo Odbore hospodárenia s majet-
kom Mestského úradu v Michalovciach, budova Mestského úradu 
Nám. slobody 1 v Michalovciach – kancelária č. 190 na prízemí. Žia-
datelia budú o pridelení bytu písomne informovaní po prerokovaní 
žiadostí v komisii bývania.

Číslo 
bytu Adresa Poschodie Bytový dom Počet 

izieb
Podlahová 

plocha

59 Obrancov 
mieru 4 prízemie malometrážne 

byty garsónka 28,19 m2

BYT DO NÁJMU

 SLEDUJTE TV MISTRAL
v digitálnej sieti UPC, ANTIK, FOTELKA

	 PREMIÉROVÉ NOVINY 
MISTRAL A ŠPORTOVÉ 
SPRÁVY
každý štvrtok podvečer 
s aktuálnymi informáciami 
z Michaloviec

	 V MÁJI PRIPRAVUJEME
	 premiérové Rozhovory 

s osobnosťami
	 VIERA DŽOGANOVÁ, 

pedagogička, dirigentka
	 SLEDUJTE NÁS AJ NA 

YOUTUBE
	 Redakcia Mistral,
	 kde sú všetky archívne Noviny 

Mistral aj záznamy z rokovania 
MsZ Michalovce

Nájdete nás aj na www.tvmistral.sk, 
Facebook a Instagram. 

MHD
AKTUÁLNE ODCHODY, 
SPOJENIA AJ ZMENY

jednoducho 
cez aplikáciu 

alebo na stránke 
UBIAN

www.ubian.sk/mhd-michalovce

Staňte sa fanúšikom oficiálnej facebookovej 
stránky mesta Michalovce
Veľa zaujímavostí, ale aj aktuálnych dôležitých
informácii nájdete na

MICHALOVCE
SRDCE ZEMPLÍNA

michalovce_srdce_zemplina
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MÁJ  NAJVYŠŠIE
ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

Futbal

	MFK ZEMPLÍN MICHALOVCE – 
FC DAC 1904 D. STREDA
9.5., 18.00 hod., Niké Liga, skupina 
o titul, Futbalový štadión
info: https://mfkzemplin.sk

Hádzaná

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
HC DAC D. STREDA	
3.5., 18.35 hod., MOL liga žien 
– nadstavbová časť o Majstra SR – 
3. kolo, Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
HK SLOVAN DUSLO ŠAĽA	
10.5., 18.00 hod., MOL liga žien – 
nadstavbová časť o Majstra SR – 4. 
kolo, Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
CLUB BALONMÁN ATLETICO 
GUARDES/ŠPANIELSKO
17.5., 16.00 hod., EHF Európsky 
pohár – finále, 1. zápas, Chemko-
stav Aréna
info: https://iuventa-zhk.sk/

‣ IX. ROČNÍK JARNÉHO BEHU MICHALOVČANOV
Mesto Michalovce, Základná škola na Školskej ulici a Atletický klub Michalovce 
boli 11. apríla organizátormi IX. ročníka Jarného behu Michalovčanov, ktorý otvo-
ril a odštartoval primátor mesta Miroslav Dufinec. Na štart sa postavilo 94 prete-
károv, v kategórii dospelých 47 mužov, 19 žien a 28 detí v detských kategóriách 
(19 dievčat, 9 chlapcov vo veku do 9 rokov).

V celkovom poradí na trati dlhej 3 km si najlepšie počínal Ján Ďurík s časom 
11:39 zo Strednej zdravotníckej školy v Michalovciach, na druhom mieste dobe-
hol Stanislav Kuvinka a na treťom Jan Kuvinka, obaja z Creo Sport Košice. Medzi 
ženami zvíťazila Klára Farkašová s časom 15:31, na druhom mieste sa umiestnila 
Marianna Buchláková a na treťom dobehla Linda Zambová, všetky z Gymnázia 
Pavla Horova v Michalovciach.

Trať dlhú 400 m najrýchlejšie zvládla a víťazkou detskej kategórie dievčat do 9 
rokov sa stala Nikola Pauliková z Michaloviec s časom 1:37, na druhom mieste do-
behla Timea Čonková z Michaloviec a na treťom mieste dobehla Esterka Perháčová 
z Horoviec. Víťazom v kategórii chlapcov do 9 rokov sa stal s časom 1:32 Richard 
Hrinko zo Strážskeho, na druhom mieste dobehol Daniel Varga z Vranova nad Top-
ľou a na treťom mieste sa umiestnil Alex Parsons z HK Dukla Michalovce.

Lívia Kalaninová

‣ MLADÍ ŠPORTOVCI 
NA MAJSTROVSTVÁCH SLOVENSKA
Členovia klubu ŠK Zemplín Michalovce sa 11. apríla zúčastnili maj-
strovstiev Slovenska v mas-wrestlingu v Giraltovciach. Mladí reprezen-
tanti z Michaloviec dosiahli výborné výsledky a nestratili sa ani v silnej 
konkurencii. Domov si priniesli cenné umiestnenia.

Najväčší úspech zaznamenal dorastenec Lukáš Penksa, ktorý si vo váho-
vej kategórii do 80 kg vybojoval 1. miesto a stal sa majstrom Slovenska. Na 
stupne víťazov sa postavil aj Samuel Savka, ktorý obsadil 3. miesto v rov-
nakej váhovej kategórii. Tesne za medailovými pozíciami skončili ďalší 
členovia tímu. Ján Bereš obsadil 4. miesto vo váhovej kategórii do 70 kg 
a Juraj Princz sa umiestnil na 4. mieste vo váhe do 80 kg. Súčasťou vý-
pravy bola aj Eva Padová, ktorá klub reprezentovala v úlohe rozhodkyne.

Všetci pretekári predviedli bojovné výkony a v každom zápase ne-
chali maximum zo svojich síl. Poďakovanie patrí mestu Michalovce, 
Matici slovenskej, ako aj sponzorom. Vďaka patrí aj všetkým, ktorí na-
šim športovcom držali palce a podporovali ich počas súťaže.

Ladislav Lechan st.

‣ CIVIL CUP 
Telocvičňa ZŠ na Krymskej ulici sa 10. aprí-
la stala dejiskom 15. ročníka tradičného 
turnaja v malom futbale Memoriál Ivana 
Pšenka. Podujatie si každoročne pripomí-
na osobnosť Ivana Pšenka a zároveň spája 
športových nadšencov z rôznych inštitúcií 
v priateľskej, no súťaživej atmosfére.

Garantom aktuálneho ročníka bol 
Mestský úrad v Michalovciach. Na turnaji 
sa predstavili štyri družstvá, ktoré repre-
zentovali svoje inštitúcie a predviedli kva-
litné športové výkony. Slávnostného otvo-
renia sa zúčastnili riaditelia jednotlivých 
organizácií, manželka Ivana Pšenka Anna 
a jeho dcéra Alexandra. Turnaj oficiálne 
otvoril primátor mesta Miroslav Dufinec.

Počas turnaja sa odohralo viacero vy-
rovnaných a napínavých zápasov. Ko-
nečné poradie turnaja prinieslo víťazstvo 
Mestskému úradu Michalovce, na druhom 

mieste sa umiestnil Úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny Michalovce. Tretie miesto 
obsadilo Okresné riaditeľstvo HaZZ Mi-
chalovce a na štvrtom mieste skončilo 
Okresné riaditeľstvo PZ SR Michalovce.

Ocenenia získali aj jednotlivci za svo-
je výnimočné výkony. Najlepším bran-
károm turnaja sa stal Zsolt Iľko z HaZZ 
Michalovce, titul najlepšieho hráča si 
odniesol Igor Bumbera z OR PZ Micha-
lovce. Najlepším strelcom sa stal Marcel 
Nemčík z ÚPSVaR. Ocenenie pre najtech-
nickejšieho hráča turnaja – Cenu Ivana 
Pšenka – získal Lukáš Lörinc z Mestského 
úradu. Turnaj opäť potvrdil svoj význam 
nielen ako športové podujatie, ale aj ako 
spomienka na významnú osobnosť a prí-
ležitosť na stretávanie sa a upevňovanie 
vzťahov medzi inštitúciami.

Lívia Kalaninová

‣ STARŠIE ŽIAČKY 
OBHÁJILI TITUL
Florbalový klub Eastern Wings dosiahol 
ďalší historický úspech. V apríli vyvrcholil 
súťažný ročník 2025/2026 v 1.  lige star-
ších žiačok, v ktorom si michalovské diev-
čatá vybojovali zlaté medaily a zároveň 
obhájili titul. Tím vstupoval do ročníka 
výrazne oslabený, keďže viacero hráčok sa 
posunulo do dorasteneckej kategórie. Po-
moc prišla aj zvonku – do družstva pribud-
li dve talentované hráčky z klubu Florko 
Košice. Tím sa postupne zomkol, zlepšoval 
výkonnosť a predvádzal čoraz presvedči-
vejšie výkony. Jediným zaváhaním bola 
remíza proti Harvardu Partizánske, inak si 
pripísali samé víťazstvá. Dominancia mi-
chalovských dievčat sa odrazila aj v skóre 
176:31 a disciplína len v 12 trestných mi-
nútach. Dievčatá ešte čakajú majstrovstvá 
Slovenska v kategórii dorasteniek a junio-
riek a prestížny turnaj Brno open game.

Radmila Hajdúková

Michalovce sa vyhli baráži 
a potrápili favorita

Ú spešne odvrátili účasť v ba-
ráži, cez Spišskú Novú Ves 
prešli v  kvalifikácii play-
off a  v  siedmich zápasoch 

potrápili Nitru, víťaza základnej časti 
Tipsport ligy. „Postup cez Spišskú Novú 
Ves do štvrťfinále a následné potrápenie 
Nitry bol nadplán, taká čerešnička. Keď 
som videl, ako sa hráči a realizačný tím 
na konci sezóny zomkli, tak som bol na 
nich veľmi hrdý,“ zhodnotil Peter Tirpák, 
športový manažér Dukly Michalovce. 

Nový impulz do tímu vniesla v polovi-
ci októbra zmena na trénerskom poste. 
Juraja Faitha nahradil Erik Čaládi. „Do 
tímu priniesol najmä komunikáciu a vy-
tvorila sa dôvera. Stmelil kolektív, sadol si 
s družstvom a partia v šatni bola výborná,“ 
pokračoval športový manažér. Sezóna 
HK Dukla Michalovce napokon prinies-
la viac, než len splnenie cieľa. Ukázala 
charakter tímu, ktorý sa dokázal zdvih-
núť v správnom čase a premeniť neistý 
začiatok na rešpektovaný výkon. Svedčí 

o tom aj fakt, že michalovský hráč Jake 
Virtanen sa so 75 bodmi stal najproduk-
tívnejším hráčom celej ligy. O 2  body 
za ním zaostal Marc-Olivier Roy. Päticu 
produktivity uzatvoril Jordan Martel. 
Vďaka týmto štatistikám si michalovskí 
hráči vyslúžili neoficiálny titul najpro-
duktívnejšieho útoku v lige. 

Všetkých fanúšikov potešil aj fakt, že 
s Jakom Virtanenon môže michalovský 
klub počítať aj v budúcej sezóne. 

NS

V úvode sezóny bol plán jasný – uniknúť baráži a zachrániť hokej v Michalovciach. Aj keď 
to v začiatkoch najvyššej hokejovej súťaže tak nevyzeralo, nakoniec do seba všetko zapadlo 

a líšky predviedli jazdu, ktorú od nich nečakal nikto.

Zástupcovia mesta hokejistov slávnostne prijali v obradnej sieni 
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 Jozef Urban po dobehnutí do cieľa

Bežecký sviatok pod Vihorlatom prilákal stovky športovcov aj divákov

V íťazom hlavnej maratónskej 
disciplíny sa stal Jozef Urban 
z  tímu Urban Running Team 
Košice, ktorý triumfoval s  ča-

som 2:35:57. O jeho víťazstve sa rozhodo-
valo až v  samotnom závere, kde zviedol 
súboj s Erikom Repákom z Nižnej Myšle, 
víťazom predchádzajúcich dvoch roční-
kov. Urban napokon dokázal v  závereč-
ných metroch zmobilizovať sily a  svojho 
súpera predstihol o 34 sekúnd, čím si pri-
písal cenné víťazstvo v jubilejnom ročníku.

Medzi ženami dominovala Petronela 
Školníková z klubu Pro – body sport team, 
ktorá dobehla do cieľa s výborným časom 
3:19:47 a  suverénne ovládla ženskú ka-
tegóriu. Ani tento rok sa nepodarilo pre-
konať traťový rekord, ktorý v roku 1986 
dosiahol Peter Polák s časom 2:21:26.

Výborné výkony priniesla aj kratšia 
trať. Víťazom Michalovského polmara-
tónu sa stal Martin Vanečko s  časom 
1:14:08. Na druhom mieste skončil Štefan 
Pálfi, ktorý dosiahol čas 1:17:19 a taktiež 
predviedol veľmi kvalitný výkon.

Súčasťou podujatia boli aj obľúbené 
štafetové preteky, v  ktorých si prven-

stvo vybojoval tím ŠSL s časom 1:24:12. 
Štafeta priniesla aj zaujímavý interný 
súboj medzi mestským a okresným úra-
dom. Okresný úrad postavil dokonca 
dva tímy, no napokon sa z  víťazstva 
v  tomto minisúboji tešil mestský úrad, 
ktorý dokázal poraziť oba okresné tímy.

Na štart jubilejného ročníka Podvi-
horlatského maratónu sa postavilo 72 
bežcov, na trať polmaratónu sa vydalo 
198 bežcov. Polmaratónsku štafetu si 

vyskúšalo 34 tímov. Celkovo sa tak na 
štart postavilo 270 bežcov, z  toho 211 
mužov a  59 žien, čo svedčí o  obľube 
tohto podujatia.

Podvihorlatský maratón tak aj vo svo-
jom 40. ročníku potvrdil, že patrí medzi 
významné športové podujatia regiónu. 
Okrem kvalitných výkonov ponúkol aj 
množstvo emócií, športového ducha a mo-
tivácie pre všetkých účastníkov i divákov.

HM

Napínavý jubilejný 40. ročník 
Podvihorlatského maratónu

Jubilejný ročník Podvihorlatského maratónu sa niesol v znamení výborných výkonov, silnej 
konkurencie a napínavých súbojov až do posledných metrov trate. Podujatie opäť prilákalo 

množstvo bežcov aj fanúšikov, ktorí vytvorili skvelú atmosféru počas celého dňa.
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